
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 45. Sitzung des Stadtrates Stadt Annweiler am Trifels 

vom 12.03.2014 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
2 Wahl eines stellvertretenden Mitglieds in den Bau- und Planungsausschuss 

 
Zunächst beschließt der Stadtrat einstimmig, die anstehende Wahl per Akklamation durchzuführen.  
 
Anschließend wird Frau Sidika Eyiberisbek einstimmig zum stellvertretenden Mitglied in den Bau- und 
Planungsausschuss gewählt.  

 
3 Beratung und Beschlussfassung über die  Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und 

Stellenplan der Stadt Annweiler am Trifels für das Haushaltsjahr 2014 und der 

Wirtschaftspläne der Elektrizitäts- und Wasserversorgung mit Stellenübersicht 2014 

und Investitionsprogramm für die Jahre 2013 bis 2018 

 
Nach den Stellungnahmen der im Stadtrat vertretenen Fraktionen zum Haushaltsentwurf wird 
zunächst ein Haushaltsbegleitantrag der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen auf Aufgabe des 
Baugebietes in den Breitäckern Gräfenhausen bei gleichzeitiger Einrichtung eines Baugebietes auf 
dem Sportplatzgelände Gräfenhausen zur Abstimmung gebracht. Dieser wird mit 2 Ja-Stimmen,  
19 Nein-Stimme und 1 Enthaltung abgelehnt.  
 
Anschließend beschließt der Stadtrat mit 20 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen die vorliegende 
Haushaltssatzung mit Haushaltsplan,  Stellenplan und Wirtschaftspläne der Eigenbetriebe 
Elektrizitäts- und Wasserversorgung. 

 
4 Bebauungsplanverfahren Landauer Str. / Industriestraße 1. Änderung  im 

beschleunigten Verfahren gem. § 13 a Baugesetzbuch (BauGB) 

1. Beratung und Beschlussfassung über die Anhörung eines Sachverständigen 

2. Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Baugesetzbuch (BauGB) 

3. Billigung des Planentwurfes 

4. Beschlussfassung über die Beteiligung der Behörden und sonstige Träger 

öffentlicher Belange  gem. § 4  Abs. 1 BauGB 

5. Beschluss über die Offenlage des Bebauungsplanentwurfes gem. § 3 Abs. 2 BauGB 

 
1. Zunächst beschließt der Stadtrat einstimmig, Herrn Dr. Ing. Alexander Kuhn vom Büro MVV Enamic 
Regioplan GmbH, Mannheim, als Sachverständigen zu hören. 
 
2) Der Stadtrat beschließt einstimmig, gem. § 2 Abs. 1 BauGB, den Bebauungsplan „Landauer Str. 
/Industriestraße“ zu ändern. Der Änderungsbereich ist in der beiliegenden Karte mit einer dicken Linie 
abgegrenzt. 
 
Um eine bessere Ausnutzung der Grundstücke zu erhalten, sollen u.a. die überbaubaren Flächen 
angepasst werden. 
 
3) Der erarbeitete Bebauungsplanentwurf, welcher im Rat vorgestellt wird, wird einschließlich den 
textl. Festsetzungen und der Begründung vom Stadtrat einstimmig in der vorgelegten Form gebilligt. 
 
4) Der Stadtrat beschließt einstimmig, gem. § 4 Abs. 1 BauGB die Behörden und sonstigen Träger 
öffentlicher Belange an dem Bebauungsplanverfahren zu beteiligen. 
 
5) Der Stadtrat beschließt einstimmig, den v.g. Bebauungsplanentwurf für einen Monat im 
Verbandsgemeinbauamt gem. § 3 Abs. 2 BauGB offenzulegen. 

 



   

5 Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Aufsichtsratsmitgliedes für 

die EnergieSüdpfalz Shared-Service GmbH 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, Herrn Reiner Paul zum Aufsichtsratsmitglied für die 
EnergieSüdpfalz Shared-Service GmbH zu bestellen.  

 
6 Anträge und Anfragen 

6.1 Antrag des Ortsbeirates Queichhambach zur Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses 

Queichhambach 

 
Der Stadtrat beschließt mit 19 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung, dem Antrag des 
Ortsbeirates Queichhambach zuzustimmen.  

 
6.2 Sonstige Anträge und Anfragen 

6.2.1 Antrag auf Aufstellung von Findlingen 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, den Einbau von Findlingen entlang der Ostausfahrt der B10 
gemäß dem vorliegenden Antrag. 

 
6.2.2 Antrag Resolution zur  Erweiterung der Tempo 30 - Zone in der Straße "Am 

Osterbächel" 

 
Der Stadtrat beschließt einstimmig, bei einer Enthaltung, dem erweiterten Antrag zu entsprechen und 
eine Resolution zur Erweiterung der Tempo-30 Zone in der Straße „Am Osterbächel“ sowie in der 
Burgstraße ab Einmündung der Straße „Am Osterbächel“ bis zum Ortsschild Richtung Bindersbach zu 
verfassen.  

 
6.2.3 Antrag auf Pflanzung von Linden an der "Landauer Straße" 

 
Bei dieser Abstimmung ist Ratsmitglied Benjamin Seyfried nicht anwesend.  
 
Der Stadtrat beschließt mit 16 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme und 4 Enthaltungen, dem vorgenannten 
Antrag stattzugeben.  

 
6.2.4 Antrag auf Einrichtung eines Wohnmobilstellplatzes 

 
Der Antrag auf Verweisung an den Bau- und Planungsausschuss wird einstimmig angenommen.  
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